



乡村理发师唐云芳：

一把小小理发剪 二十多年从头传大爱



记者 彭佳妮 通讯员 杨鹏 文/图

她叫唐云芳，被村里人亲切地称为“芳芳”，已从事理发行业二十余年，目前在大溪镇方山村经营一家理发店。二十余年里，唐云芳每月农历十六都会带上自己的理发工具，去村部旁的凉亭内为村里的老年人免费理发，严寒酷暑从不间断。她是村民心中的最美新方山人。

一剪一推 播撒爱心

谢阿婆，才几个月，头发又长了啊，我先帮您把刘海剪一下

一把理发剪、一个剃头推、一把梳子、一张围布……这些工具是唐云芳的最佳拍档。剪刀上下翻飞、头发簌簌掉落，唐云芳的手指灵活地在发丝间游走，不到半个小时，一个干净利落的新发型就剪好了。在方山村村部旁边的凉亭内，每逢农历十六，她都会为老人们解决“头等大事”。

萌发义务理发的念头源于二十年前，当时店里生意繁忙，唐云芳不忍心看阿公阿婆因为排队而花费太多时间，才自发在每月农历十六休店一天，将工作台摆到人来人往的凉亭里，免费为老人理发，只是没想到这一坚持就那



唐云芳为老人上门义剪。

么久了。对于自己能坚持下来的原因，唐云芳觉得是老人们的微笑和夸赞给了她坚持的动力，让我觉得自己于社会而言是一个有价值的人，让她的内心感到满足和充实。

护送88岁阿婆回家，95岁阿公掏出100元付车费 民警婉言谢绝：下次可不能一个人出门

本报讯（记者赵云 通讯员刘江）近日，温岭市区百丈南路上，88岁的林阿婆在马路中央，扶着隔离护栏颤颤巍巍地往前走。

群众报警后，城东民警当即带队赶到了现场。阿婆手上提着一袋红糖和一袋白糖，是她刚从菜场买的。

民警让阿婆坐上警车，阿婆怕麻烦警察，不肯。民警让她走到旁边人行道中，阿婆很执拗，坚持要扶着护栏慢慢走。民警说帮阿婆提手上的糖，阿婆也不愿意。我家就在前面，走

民泰银行台州分行

金融知识宣讲 护航老人财产安全

本报讯（记者姚天 通讯员林圆圆）为切实解决老年客户在享受金融服务时遇到的难题，连日来，民泰银行台州分行通过用心倾听、贴心服务的方式，丰富金融服务类型，不断完善服务保障措施，护航老年人的幸福晚年。近日，在大溪镇良山村，民泰银行大溪支行结合越剧下乡演出活动的契机，在当地文化礼堂向广大戏迷朋友送上了一场精彩的金融知识宣讲。

文化礼堂现场人头攒动，座无虚席。演出开始前，银行工作人员向老年观众分发了金融

知识宣传单页，并与他们开展积极交流互动，用通俗易懂的语言向他们讲解了日常生活中密切相关的安全防范知识，叮嘱老人们要对陌生人不听、不信、不转账。同时，以现场答疑解惑的形式，推动金融宣传入眼、入耳、入心。

随后，民泰银行大溪支行相关负责人还上台普及了金融消费者权益知识，针对当前老年人频繁中招的装熟人忽悠转账、高收益理财陷阱、抢红包泄露信息等诈骗套路，结合身边的真实案例，生动描述了诈骗人员是如何利用老年人缺乏法律知识来

阿婆是下午1点出去的，家里到菜场路程不到2公里，她回到家已是傍晚6时了。期间，她还在路上摔了一跤。她之所以不愿意麻烦民警，是担心阿公会说她。

朴实的阿公拿出100元给民警付车费，被民警婉言谢绝了。民警帮阿婆把糖送到房间，嘱咐阿婆：下次可不能一个人出门，走这么远，碰到碰到可不得了。

阿公扶着阿婆往房间走，阿婆回过头，向民警摆了摆手，以示感谢。

拾金不昧、稻田救人

快递小哥 该出手时就出手

本报讯（记者陈远笛）

日前，顺丰速运箬横业务部的收派员郭肖仁正在工业园区内派件，突然发现前方地面明晃晃，躺着百元钞票。我心想，可能是附近工厂的人丢的，赶紧下车就去捡了起来。郭肖仁告诉记者，当时风雨很大，与他一起发现现金的还有一名路人，路人拾走了部分现金。他拾起一沓钞票后，就走到了附近的工厂询问是否有人遗失现金。

到第一个工厂就问到了，是老板娘丢的。郭肖仁说，失主是一家企业的老板娘，遗失现金后正在寻找，且一度怀疑是自己遗失在家中。随后，失主翻查监控，找到了拾走部分现金的路人，最终挽回了所有损失，共计1600元。该失主表示，幸亏有快递小哥的拾金不昧、及时出手，要是稍微迟两分钟，很可能一张不剩，无法挽回经济损失。

郭肖仁是箬横镇人，因从事快递行业工作的原因，他常常在箬横片区奔波，对周围的居民、企业非常熟悉，在他看来，路见就得帮一把。不为了奖励，就是我们应该做的。不是我的，一定要还给人家。郭肖仁说，身边的同事都很热情，好人好事时有发生。

无独有偶。今年2月21日，顺丰速运来峡业务部的收派员董智勇也在拾到一部手机后，及时找到了失主。当时以为就是小事，后来失主竟送来了锦旗，让我受宠若惊。原来，董智勇拾

到的手机是一位企业老板的，其主要从事外贸生意，手机中有非常多的客户资料和外贸产品图，一旦丢失，可能会给企业带来数十万元的直接经济损失。

在去年12月时，董智勇派件时路过小西金片区一处正在放水的稻田，发现一名三四岁的小男孩在没有大人看护的情况下，涉水玩闹并不慎溺水，当即停车出手。没有想的时间，一头就扎进那个水稻田里了，只想着把他救上来。董智勇说，自己也是为人父母，看到小孩溺水只想着赶紧救人，根本来不及想12月的水田有多冰冷刺骨。几分钟后，浑身湿漉漉的董智勇将小男孩交给了姗姗来迟的孩子母亲，并提醒其一定要加强小朋友的安全守护后，便匆匆转身，继续派送手头的快件。

本能反应，换谁都会这样做！友爱善良是相互的，这些都是我们平常的小事，助人为乐已经融入了我们的日常生活。作为一名在温岭生活、工作了11年的新温岭人，来自河南南阳的董智勇对温岭评价颇高。和温岭人相处很自在，大家都很有礼貌，公司还经常组织活动，最近我还参加了做青团的活动，最喜欢里面的虾米和鱿鱼圈，我在家乡没尝过。

拾金不昧、稻田救人短短几个月，快递小哥们该出手时就出手，在许多看似不起眼的日常中，用件件善举，为温岭市民带来温暖的托举。

春分到 种藕忙



3月21日，城南镇下许村种植户正在采挖藕种，准备移栽。

当天是春分节气，城南镇农民忙着种植莲藕，开始新一年的生产。莲藕微甜且脆，可生食，也可做菜，而且药用价值相当高，受到消费者的青睐。

记者 周学军 通讯员 金云国摄

五水共治零直排
美丽温岭满窗来

五水共治

温岭市环境综合整治事务中心宣

